

Mistrovství světa ve sjezdovém lyžování 2024

Reprezentace České republiky – Českého svazu mentálně postižených sportovců – se právě účastní MS ve sjezdovém a klasickém lyžování a to v polském Zakopaném v termínu od 2. do 8. března 2024.

Letos ovšem nejde o izolované lyžařské mistrovství světa, ale soutěže jsou pořádány v rámci „Virtus Evropských Zimních Her“, na kterých se představí i další halové, zimní sporty:

- veslování na trenažeru (kategorie II1, II2, II3) - MS*
- futsal (II1) - ME*
- basketbal 3x3 (muži i ženy, II1, II3) – ME*

Česká republika obsadila pouze soutěže ve sjezdovém lyžování, kde reprezentují Hubert Bulíček (kategorie II3) a Magdalena Sailerová (kategorie II2). Oba závodníci obsadí všechny vypsané kategorie v následujícím pořadí: obří slalom (4.3.), super obří slalom (5.3.), slalom (6.3.) a kombinaci Super G a slalomu (7.3.).

Den první – 2. 3. 2024

Dnešní sobota 2. března byla dnem příjezdovým a celá cesta, a posléze i ubytování, proběhly bez komplikací. Ale počasí nás v Zakopaném uvítalo nehezké, teplota kolem deseti stupňů celsia, zataženo, mlha.

A také hned první „report“ od pořadatelů nepotěšil! Informace, že je nezbytné zrušit bez náhrady všechny soutěže v běžeckém lyžování. Není možné upravit tratě do provozuschopného, bezpečného stavu. To je, hned na začátku, velká rána! Když si představím tu velkou skupinu lyžařů, klasiků, kteří přijeli do Zakopaného v podstatě na procházku, tak je mi jich op ravdu líto. Tolik příprav, tréninku, peněz a nic?

Tak snad „alpáče“ nečeká stejný osud! Zítra uvidíme na oficiálním tréninku.

Den druhý – 3. 3. 2024

Na neděli byl naplánován první a zároveň poslední trénink sjezdařů. Potom již každodenní soutěže. S ohledem na počasí a asi i především komerční využití, v podstatě jediného sjízdného kopce v Zakopaném, byl trénink rozumně naplánován již do ranních hodin, současně s otevřením lanovky a sedačky na

soutěžním svahu. To znamenalo vstávání před šestou hodinou, odjezd od hotelu v 6,30, dopravu na konečnou stanici a zahájení tréninku v 8,30. Zklamáním bylo počasí, dle předpovědi mělo být jasno a teplo, ve skutečnosti bylo pocitově dost zima a především nepříjemná mlha, tvrdý vyfoukaný povrch. A, rolbaři se nepotkali s formou, svah byl velmi špatně upravený, v kombinaci s mlhou až nebezpečný. K tréninku byly připraveny 2 obří slalomy, dobře zajištěné.

Odpoledne bylo slavnostní zahájení celého šampionátu v místním kině.

Nu, a zítra již půjde do tuhého. Majda a Hubert se představí v superobřím slalomu. Tak jim držme a držte palce!

Na večerním meetingu od 21,00 byly sděleny základní a veškeré informace. Prezentace byla skvěle připravena, jasná, logická všeobsahující. Stejně tak i IT zajištění celého alpského lyžování a porady.

Den třetí – 4. 3. 2024

Dnešní pondělí bylo prvním soutěžním dnem. Oproti původnímu programu byl zařazen super obří slalom Podmínky ráno, skoro ve dvou tisících metrech, vypadaly dost špatně. Mlha, nárazový vítr, mírné mrholení. Ale jak se blížil start, tak se počasí lepšilo, a nakonec byly podmínky velmi slušné a kvalita trati také. Nakonec se odjel velmi hezký závod, s hladkým průběhem.

Pro nás byly podstatné výsledky našich sportovců. A ty nás rozhodně nezklamaly. Oba naši závodníci se umístili na čtvrtém místě, a to po velmi podařených jízdách a snaživých výkonech. U Magdy mohl být výsledek ještě lepší, ale bohužel ji na rovném, mírném úseku neskutečně zbrzdil náhlý prudký poryv větru.

Velká radost nás ale potkala na medailovém ceremoniálu, kde se v rámci MS vyhlášovalo i Mistrovství Evropy. A protože se v Hubertově kategorii před ním umístil Američan, **tam máme z ME bronz! Paráda!**

Opět jsem byl překvapen precizním organizátorským výkonem, když všechno „klape“. Naprosto bleskové jsou on-line výsledky, reakce na požadavky a dotazy, fotogalerie v podstatě okamžitá a navíc on-line streamy ze závodů na YouTube. Z mého pohledu zatím skoro dokonalé.

Den čtvrtý – 5. 3. 2024

Den začal ale opravdu nehezky! Mlha, déšť, tma. Snídaně zase v půl sedmé, ve spěchu, protože když se během půl hodiny mají odstravovat všichni lyžaři, tak to

jinak nejde. Tak to je každý den. A když poslední sousto zajíždí do hltanu, tak již rвете lyže a vše ostatní do skibusů. Dost ale stesků! Finish coronat opus – konec korunuje dílo a tak to bylo. Když jsme se konečně dokodrcali na Kasperowy Wierch (kopec, kde se celý týden závodí), tak nás přivítala mlha a sněžení. Špatné! Když jsme si dali první a poslední volnou jízdu před prohlídkou tratě, tak mlha nebyla jen tak ledajaká mlha, byla to mlha řádná, chvílemi až difuzní. Pro mne, pro trenéra, bylo dost složité vůbec sjet dolů k lanovce bez ohrožení vlastního zdraví. Asi jsem byl nejpomalejší lyžař na svahu a má kolena zpívala v čerstvém nahrnutém sněhu pohřební píseň. A když se k tomu přidala připravená trať slalomu, tak se chmury jen prohloubily. Sklon svahu asi tak na 8 bran odpovídal světovému poháru a ne soutěži našeho typu. K tomu start na místě s přípravnou startovní plochou tak pro rozhodčí a 5 závodníků, trenéři a další čekající závodníci stáli na tomto krpálu bokem s jednou nohou nataženou a vykloubenou z kyčle a druhou v pokrčení, na hranách.

Ale pak již po takto nepodařeném začátku počasí nastavilo vlídnější tvář, přestalo sněžit a mlha byla jen občas. A na naši výpravu zasvitlo i sluníčko. Částečně. Bohužel nezasvítilo pro Majdu Sailerovou, která se se soutěží rozloučila zhruba ve třetí brance prvního kola. Ale opravdu ve velmi těžké pasáži, která činila téměř všem závodnicím kategorie II2 potíže. Však také z deseti startujících dojely tři. A nejenom této kategorii.

*Úplně poslední kategorií, **II3**, která se dnes představila, byla ta, kde startuje Hubert Bulíček. Do prvního kola se pustil razantně, dynamicky a vyjel si čtvrté místo, 7 desetin vteřiny za třetím Američanem, který ho včera v SuperG porazil. Do druhého kola jsme šli s tím, že to je ztráta, která by se dala sjet. Hubert zajel druhé kolo skvěle, umazal dokonce ztrátu i na 2 vedoucí Francouze a dojel si pro třetí místo. **Takže máme z Mistrovství světa první medaili – bronzovou! A logicky i druhou evropskou!***

Zítرا nás čeká obří slalom, tak se budeme těšit, aby se zase zadařilo!

Den pátý – 6. 3. 2024

Den královské lyžařské disciplíny – obřího slalomu. Vstávalo se nehezky! Tradičně – brzo, do tmy a mlhy, vlhka. A zase posun ke kopcům, kde se bude závodit. Ovšem zde čekalo překvapení! Hory zalité sluncem v plné parádě, manšestr, který sliboval krásné lyžování. A sto metrů pod námi moře mlhy. Co víc si přát? Start obřáku byl posunut a kousek niž a tím jsme měli skutečně

nádhernou, tvrdou a rovnou trať. Výsledkově se ale skoro přesně opakoval pondělní Super G, u Huberta úplně přesně – 4. místo za stejnými soupeři, Majda Sailerová si bohužel o jedno místo pohoršila. Hubert na tom mohl být o hodně lépe, kdyby neudělal ve druhé bráně závažnou chybu – záklon, ztráta rychlosti a téměř i závodu. Potom se srovnal, jízda slušná, ale celkově ztráta na třetího Američana 3 sekundy. Na druhého Francouze a desetinku ještě víc. Kdyby nebylo osudové chyby, bojovali by tito tři rovnocenně o druhé až čtvrté místo. Majda zajela standardní vyrovnanou jízdu, ale závodnice, s nimiž je na zhruba stejné výkonnostní úrovni, byly rychlejší.

Za hodinu a půl bylo vše jinak. Mlha stoupla, převalila se přes kopec a byl konec. Popisovat závod nelze, bylo vidět na dvě brány. Resumé – **Hubert čtvrtý na světě, třetí v Evropě, Majda pátá**, v polovině startovního pole. Chtěli jsme víc, ale u obou závodníků to byly nejenom hodnotné výsledky, ale i výkon.

Odpoledne jsme využili nabídky organizátorů k návštěvě skokanských můstků v Zakopaném. A že Vám to byla čtverácká akce! Tak především byla mlha a k ní se přidalo sněžení. Takže když jsme vyjeli originál sedačkovou lanovkou pro skokany na velký můstek, tak jsme toho moc neviděli. Ale bylo to zajímavé. Ovšem potom to bylo o dost zajímavější! Sjížděli jsme lanovkou zpět do údolí, v mlze a sněhu. Před námi, asi deset sedaček jiná dvojice. Nu, ta potom vystoupila a obsluha lanovky s klidem stroj vypnula, nevěda, že dva čeští nešťastníci sedí v polovině lanovky v patnáctimetrové výšce. Původně jsme s Hubertem mysleli, že zastavili těm před námi. Ale ne, normálně zapomněli. Tak jsme po několika minutách začali pískat, volat a mávat. Nic. Nebylo to až tak příjemné, to mi věřte. Pak si nás všimla francouzská výprava, upozornila lanovkáře a ten nás spustil dolů. Omlouval se, ale nám to bylo jedno. S Hubertem jsme se řehtali až na hotel.

Den šestý – 7. 3. 2024

A to nejhorší na konec. Ráno venku prudká změna počasí, mráz, sněžení. Dnešní den byl dnem alpské kombinace – SuperG a slalom. Když jsme nahoře na Kasperowě Wierchu vystoupili, tak nás čekalo 4 v jednom. Mráz (-8 st. C, sníh, mlha a vítr. Sněžení a vítr jakž tak zmírnily, ale mlha naopak přitlačila. A to tak, že při prohlídce trati bylo umění najít tyče. Natož lyžovat. Poctivá difuska. Start byl proto odložen o hodinu. Poté bylo rozhodnuto a zrušení Super G a byla odsouhlasena varianta jednoho kola slalomu a započítání pondělního Super G. Bohužel Magdalena Sailerová a Hubert Bulíček v husté mlze minuli (či spíše nenašli) bránu a vypadli. Tudíž nejsou v kombinaci hodnoceni, ale podmínky

byly opravdu náročné, o čemž svědčí i to, že v tomto slalomu vypadlo (vyhučelo) 21 startujících z 55.

Nebyl to podařený den.

Pavel Svoboda